2 вариант

Часть А

1. В каком слове ударение падает на первый слог? 

 А) включишь       Б) звонит        В) квартал         Г) клала

2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е?

А) пр…творить (мечту), пр…милый, пр…красный

 Б) пр…уральский, пр…открыть, пр…гласить

В) пр…пятствие, пр…одолеть, пр…образовать

Г) пр...небречь, пр…дание, пр…скорбный

а) а, в                        б) б, г                  в) а, г                          г) б, в
3. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН?

На большом деревя(1)ом столе стоял серебря(2)ый поднос и глиня(3)ый кувшин со студе(4)ой водой.

А) 1, 2, 3, 4                Б) 1                В) 1, 2, 4                    Г) 2, 3, 4

4. В каком ряду все прилагательные пишутся слитно?

А) русско (немецкий), народно (хозяйственный);

 Б) тёмно (зелёный), древне (русский);

 В) восточно (европейский), дальне (восточный).

5. Найдите сочетание слов без грамматической ошибки.

А) в полтораста километрах                  Б) поезжай в город

 В) с обоих стен                                       Г) с восьмистами рублями

6. В каком предложении допущена пунктуационная ошибка?

А) В прозрачном зеркале воды отражаются побледневшие звезды тонкий серп месяца. 

Б) Под пение бесчисленных птиц и шепот камышей поднимается солнце. 

В) Прохладная роса на лугах сияет алмазной россыпью. 

Г) Располагаешься на берегу и ждешь рождения нового дня.

Часть В

При выполнении заданий запишите ваш ответ словами или цифрами

(1) Ранним летним утром мы отправляемся на рыбалку. (2) Заря едва разгорается, и природа еще преспокойно дремлет. (3) В низине расстилается молочно-белый туман. (4) По узкой тропинке среди темно-зеленых зарослей орешника пробираемся к небольшой речонке. (5)Покрытая росой трава касается наших ног. (6) Серебряные росинки переливаются в лучах солнца.

      (7)  Речка здесь неширокая, но достаточно глубокая. (8) Берега ее с каждым годом все больше зарастают тростником, кустами. (9) На песчаном берегу лежат прибитые водой водоросли. (10) Волна тихо плещется о борта рыбачьей лодки. (11) Легкий ветерок коснулся прибрежных камышей, и они тихо качнулись и слегка пригнулись к воде.

(12) Забираемся в камышовые заросли и располагаемся там с удочками.

(По И. Соколову-Микитову)

В1. Запишите, сколько букв и звуков в слове рыбачьей.


В2. Выпишите грамматическую основу из предложения №4.


В3. Подберите синоним к слову «переливаются» из предложения  №6. 


В4. Из предложений 6-9 выпишите имя прилагательное (ые), в суффиксе которого(ых) пишется одна буква Н.


В5. Запишите номера предложений с однородными членами.


В6. Определите морфемный состав слова коснулся.


C.1 Озаглавьте текст.  Напишите, наблюдали ли вы за красотой дремлющей природы. Что вас удивило?
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